
Ecole élémentaire Champagne Saint Nicolas
Compte rendu du conseil d’école du mardi 11 mars 2025

Etat de présence :

Représentant de la mairie de Beaune     : M. Dahlen

Représentants des parents d’élèves     : mesdames Connan, Rosain, Cheze-Bourgogne , Brelet 
Neuzillet, Dupont, Haler

Enseignants     : mesdames Mariotte, Loisy, Florence, Chane-To, Richard , Pelletier , Chapuis et 
Thevenaut ; monsieur Gautheron

Excusés     : monsieur Vanderstuyf , Inspecteur de l’Education Nationale ; mesdames Maazaoui et 
Puléri, monsieur Sakho, représentants de parents d’élèves; madame Jolly, enseignante à mi-temps, 
monsieur Berret , DDEN. 

Ordre du jour :

1/ Carte scolaire     : point sur les effectifs et prévisions de rentrée 2025  

Nos effectifs pour 9 classes à ce jour sont de 155 ( bientôt 156) élèves, répartis comme suit :

ULIS a : 11 ( bientôt 12)
ULIS b : 11
CP : 20
CE1  a: 17
CE11 b : 16
CE2 : 17
CE2 /CM1: 19
CM1 /CM2: 22
CM2 : 22

Nous avons accueilli 1 nouvel élève à la rentrée de janvier , en attendons 1 en ULISa mi mars et 
déjà 1 inscription pour la rentrée 2025 en CM2. 
Nous faisons partir 35 CM2 au collège et n’accueillerons à priori que 20 élèves en CP de l’école 
maternelle de secteur. 
Les effectifs sont en baisse, le cas de notre école a été étudié par le Directeur Académique lors de la 
carte scolaire et un statu quo a été prononcé . 
Nous sommes soulagés de garder nos 9 classes pour la rentrée prochaine, cela va nous permettre 
d’être plus à l’aise pour nos inclusions , notamment aux niveaux CE2 et CM. 

2/ Information sur le budget 2025 et attribution de subvention municipale 

Comme les années passées, un budget  a été voté en conseil municipal pour notre école en janvier 
2025. Les montants par élève sont stables par rapport à l’an dernier . 
Fournitures scolaires + petit équipement: env 42 euros /enfant ; Investissement :  893 euros , 
transports : 2205 euros pour toutes les classes , hormis sorties sportives organisées conjointement 
par l’EN et la municipalité .



Suite à une demande de la directrice , une subvention de 1200 euros a été allouée à l’association de 
notre école par la municipalité. 

3/ Point sur les activités scolaires et les projets sportifs divers

*Projets sportifs 

21/02 : rencontre jeux d’opposition pour les CP et deux classes de CE1 suite à un cycle 
d’apprentissage mené conjointement par les enseignantes et l’intervenant ETAPS Beaune 

14/04 : les enseignantes de CP, CE1 et CE2 préparent activement les élèves aux activités athlétiques 
pour une rencontre inter écoles au stade M.Bon le 14 avril . 

17/04 : sortie orientation urbaine pour la classe de CE2/CM1

18/04 : sortie orientation nature ( parcours JCE montagne de Beaune) pour les CM1/CM2 et CM2

Les cycles d’entrainement « orientation »ont débuté avec ETAPS depuis le 14 mars .

13/05 : ateliers autour du vélo pour les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2. Ce sont surtout les 
élèves de CM1 qui doivent , dans cette activité et suite à ce qu’ils ont fait l’an passé, valider le bloc 
2 du SRAV. 

* Autres projets culturels:

Ecole et cinéma     : Les films numéros 2 , pour les classes inscrites au dispositif ,ont été vus le lundi 
10 février 2025. Il s’agit de Jeux d’images pour cycle 2 et Le peuple loup pour le cycle 3. 
Les films numéros 3 seront vus en mai afin de pouvoir être exploités en profondeur .

Les classes de CM1/CM2  et CM2  bénéficient des interventions du dispositif PRIMAVERA, les 
actions sont en cours . 

Les classes de CM1/CM2 , CM2  et ULIS b , après avoir assisté à 4 spectacles de la Compagnie la 
dame du premier au collège J.Ferry , bénéficient maintenant de l’intervention d’un comédien 
professionnel qui vient travailler avec eux sur de la lecture de textes théâtralisée. 
Cette action est en partenariat avec la Maison Jacques Copeau de Pernand Vergelesses. 

La classe de CM2 a participé à un concours d’affiches proposé par l’association caritative LION’S 
de Beaune . Les élèves ont produit de belles affiches sur le thème : Les oiseaux unissent le monde 
qui sont parties fin mars pour être présentées à un jury . 

Théâtre : chaque classe est inscrite à une sortie théâtrale cette année dans le cadre de la saison 
2024/2025 du théâtre de Beaune. 

30/01 : Je suis ma maison pour les CP , CE1a et ULISa
13/02 :  Yoko la méduse amoureuse pour les CE1b
18/04 : Les géantes  pour les CE2, CE2/CM1, CM1/CM2, CM2 et ULIS



La photo de classe a été faite par un photographe professionnel le lundi 10 mars . Chaque photo de 
groupe sera vendue 5 euros aux familles qui la souhaitent. 

Jeudi 20 mars: les CM2 ont été accueillis au collège Jules Ferry pour une demie journée 
d’immersion. Les enseignants de CM2 et ULIS, mesdames Richard, Thevenaut et monsieur 
Gautheron ont passé la matinée avec les 35 futurs élèves de 6e , répartis en groupes , pour 3 h de 
cours/découverte du collège et repas au self. 

Lundi 31 mars : sortie à Dijon pour les deux classes de CE1 qui , dans le cadre de leur travail sur les 
objets d’autrefois et la réalisation d’un petit musée temporaire dans l’école , vont visiter le musée de 
la vie bourguignonne et monter dans la tour Philippe Le Bon. 

Carnaval 2025 : 
Il a été décidé en conseil de maîtres de répartir ( comme au moment de Noël) nos élèves en ateliers 
pour fabriquer un masque le jeudi 10 avril après midi et de fêter carnaval lors d’un grand flashmob 
dans la cour de l’école suivi d’un goûter le mardi 15 avril après midi . 

Une sortie de fin d’année , rassemblant toute l’école , pourrait avoir lieu le lundi 2 juin : toutes les 
classes se rendraient au musée du cerf volant à Bissey la Pierre. Des devis sont en cours pour voir si 
le projet est réalisable . 

4/ Première présentation des axes stratégiques du nouveau projet d’école et demande de temps 
partagé /collaboration avec le personnel périscolaire 

Après plusieurs temps d’échanges et de travaux internes , l’équipe est en mesure de présenter les 4 
axes principaux qui constitueront notre futur projet d’école . Il est en cours d’élaboration et sera 
soumis à validation du dernier CE de l’année . 
a) Diversifier les pratiques pédagogiques pour donner du sens aux apprentissages , impliquer les 
élèves, développer d’autres manières d’apprendre et d’enseigner
b) Assurer la continuité et la fluidité des parcours des élèves 
c) Rendre l’école plus lisible et accessible aux familles
d) Développer des compétences citoyennes au profit du climat scolaire

Comme cela avait été évoqué lors de la restitution de notre évaluation d’école , des temps de 
concertation seront à prévoir et à organiser pour que les équipes d’écoles et du périscolaire, en 
amont des rentrées scolaires et ponctuellement au cours de l’année, mettent en commun leurs 
objectifs ( gestion du temps de l’enfant , réflexion sur l’organisation d’activités , matériel partagé...)

5/ Bilans financiers des opérations «     Roule Galette     » et Festival du livre   

Les retombées financières et éducatives de ces deux opérations  sont plutôt très bonnes . 

*Roule Galette : 1106 euros de cases vendues/ 18 galettes gagnées, achetées 450 euros/ achat jus de 
pommes pour 76 euros . Le bénéfice net de cette opération est de 580 euros pour la coopérative 
scolaire . 

*Festival du livre : 1323 euros de livres commandés et vendus aux familles ;  264 euros de donation 
cadeau en livres ( 30 ouvrages) pour la bibliothèque de notre école . 



La moitié de nos familles se sont déplacées pour voir les propositions de livres , y compris quelques 
familles de maternelle . 

Après consultation des membres du conseil et afin de faire une dernière opération lucrative annuelle 
nous aidant à financer certains projets , une tombola 100 % gagnante va sans doute être commandée 
auprès de la société Initiatives comme l’an passé .Nous commanderons davantage de billets car 
avions manqué beaucoup de ventes l’an dernier , faute de billets restants... 

6/ Travaux et aménagements divers

* Reconstruction école , appel à projets , où en sommes nous ?
Même si rien n’est véritablement acté , les choses avancent doucement . Mr Dahlen explique qu’il a 
fallu faire appel à un programmiste pour enclencher les choses . Il faudra  solliciter ensuite un 
maitre d’oeuvre qui définira le contenu de la mission , le budget , la faisabilité ….tout en tenant 
compte des contraintes diverses. 

* Installation de la fibre à l’école : Mr Dahlen explique que les contraintes avec Orange étant levées 
, l’école devrait être fibrée à la fin du mois d’avril 2025.

* réhabilitation du plateau EPS derrière l’école
A ce jour , malgré son mauvais état et la difficulté à l’exploiter pleinement , Mr Dahlen explique 
qu’il n’y a pas de projet de rénovation , le plateau reste en l’état . 
Si un budget «  peinture » est trouvé , les marquages seront peut-être refaits …

*rideaux à lamelles métalliques : 
Certains étant cassés , les agents de la ville étaient passés à l’automne pour les bloquer en position 
« haute ». Les agents seront de nouveau sollicités pour venir sur place voir ce qui peut être fait 
lorsque la luminosité sera plus forte et qu’il faudra assombrir les classes concernées pour pouvoir 
travailler dans de bonnes conditions . 

* Une question supplémentaire est posée à Mr Dahlen concernant le marché de location du copieur 
école . Celui-ci montre des défaillances depuis un certain temps , des bourrages papiers sont 
réguliers et entrainent une forte consommation /gâchis de papier .
Mr Dahlen dit devoir s’informer et nous répondra  via notre RGS. 

La séance est levée vers 20h15.
Le prochain Conseil d’Ecole est fixé au mardi 17 juin 2025

                                                                   La directrice, 
                                                                    F.Thevenaut


